

АМУРСКАЯ ПРАВДА

Добрая традиция

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ АРТИСТОВ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦЕНТРАЛЬНОГО ДЕТСКОГО ТЕАТРА

В третий раз на гостеприимную амурскую землю приезжает бригада артистов Московского государственного ордена Ленина Центрального детского театра. Такие поездки, можно сказать, стали уже доброй традицией. Начало этой традиции уходит к 1969 году, когда бригада артистов нашего театра выезжала попутевок ЦК ВЛКСМ в Амурскую область для выступления перед трудящейся молодежью и воинами-пограничниками. Нынешние гастроли мы начинаем 1 июля. Побываем у своих старых друзей — воинов-пограничников, у строителей БАМА, Зейской ГЭС, выступим в Благовещенске.

Что можно сказать о нашем театре? Он имеет большую и славную историю. Со дня своего основания наш коллектив всегда считал, что молодому поколению страны надо отдавать все лучшее, что есть в советском искусстве. Репертуар театра в полной мере отражает эти творческие искания. На афише — названия около тридцати спектаклей самых различных жанров: и классика, и современная пьеса, и сказка.

Особую задачу театр видит в разработке современной темы. Яркие страницы в его летописи внесли творческие встречи с драматургами С. Маюшакон, С. Михалковым, В. Розовым, А. Хмелюком, В. Катаевым, В. Каверинным и другими. Осо-

бо хочется сказать о лауреате Государственной премии СССР Викторе Сергеевиче Розове, который как драматург и писатель родился и вырос в нашем театре. У нас была показана его первая пьеса «Во друзья», и все остальные его пьесы впервые увидели свет рампы на нашей сцене. Это пьесы «В добрый час», «Страницы жизни», «В поисках радости», «Традиционный сбор», «Нервный бой». Позже эти произведения были экранизированы.

В создании спектаклей в разные годы принимали участие известные режиссеры А. Дикий, Р. Симонов, И. Туманов, А. Лобанов, Н. Сац, П. Фоменко, Н. Хомский. Яркий след оставило в театре пребывание Г. Товстоногова. У нас начинали свой творческий путь О. Ефремов и А. Эфрос. Полвека жизни и творчества посвятила театру народная артистка СССР В. Сперантова. В нашей труппе работают такие известные исполнители, как народные артисты РСФСР И. Воронов, Г. Печников, Е. Перов, за-

служенные артисты РСФСР Г. Новожилова, Н. Терновская, А. Елисеєва.

Плодотворно трудится в театре и большая группа молодежи. Со многими из них вы познакомились. В гастрольях этого года принимают участие известные вам по киноэкрану актрисы Д. Осмоловская (фильмы «Повесть о первой любви», «Улица полна неожиданностей»), Т. Надеждина (фильмы «Наш современник», «Шумный день»). Артисты А. Бордуков и А. Хотченков знакомы вам по многим многосерийным телефильмам.

Творчество театра хорошо известно не только у нас в стране, но и далеко за ее пределами. С успехом труппа гастролировала в ГДР, Болгарии, США, Канаде, ФРГ, Голландии, Польше, Венгрии. Два раза театр выезжал в Индию, показывая там спектакли по древнеиндийскому эпосу «Рамаяна», инсценировка эта идет на нашей сцене уже 18 лет.

В этом году мы покажем на амурской земле два

спектакля. Поставлены они по пьесе В. Суглобова «Персональное дело» и комедии А. Кузнецова «Московские каникулы». Сюжетной основой пьесы В. Суглобова является персональное дело комсомольца Олега Егорова. Оно рассматривается на внеочередном заседании бюро районного комитета ВЛКСМ. Секретарь райкома Кустов и его соратники и друзья нашли в себе душевные силы, мужество и высокое человеческое благородство, чтобы за стереотипом сложившихся оценок и мнений, за внешней и кажущейся «законченностью» уголовного дела разглядеть сложную судьбу молодого человека, который запутался в собственных ошибках. «Мы не имеем права терять человека» — вот идея спектакля «Персональное дело». Время действия спектакля — наши дни. Эта работа театра поощрена Центральным Комитетом ВЛКСМ.

Поставили спектакль главный режиссер театра народный артист РСФСР В. Кузьмин и режиссер С. Яшин.

Коллектив орденоносного театра с большим интересом ждет новых встреч с молодежью орденоносной Амурской области. Мы убеждены, что наши новые встречи взаимно обогатят нас и надолго останутся в наших сердцах.

Н. ОРЛОВ,
артист театра.